

南城街道全面提升城市功能品质

本报讯(通讯员 郭玉华
蒋硕 牡丹晚报全媒体记者
郭卫东)“修好的是道路,敞亮的是人心。”3月3日,在牡丹区南城街道群利小区居住了近20年,51岁的张爱说起小区的变化,喜悦之情溢于言表。

群利小区是南城街道辖区建立时间比较早的一个小区,设施差、环境差。针对老旧小区现状,

南城街道积极作为,为汇丰农贸市场、紫阳小区、群利小区等多个老旧小区增划停车位、整理“蜘蛛网”、粉刷内外墙、更换落水管、安装消防器材等,小区环境迅速改善,居民生活品质稳步提升。

老旧小区怎么改?小区居民最有发言权。南城街道在改造老旧小区前多次召集居民,让大家提出最迫切需要改造的内容。一

条条建议收上来后,对改造方案一次次修改完善,再对老旧小区的“疑难杂症”“对症下药”,确保老旧小区改造得民心、合民意。“为小区粉刷墙面、修整道路、规划车位,如今小区环境好了,老人们笑了,孩子们乐了,我们发自内心地说声谢谢……”南城街道办事处双井社区居委会副主任龚达春翻出一封感谢信,信里记录了

小区旧貌换新颜的过程。

去年,南城街道党工委紧盯项目建设关键环节,为辖区内商业体量20万平方米的佳和城项目协调解决供电供暖等问题,保证项目如期完工,实现提前开业。佳和城签约入驻了200多家超一流大牌商家,提供2000多个就业岗位,形成了聚合效应,为经济发展注入源源不断的动力。

今年,牡丹区将集中资源、集中力量、集中优势,打好“城建遗留问题化解、基础设施、城市管理”三大攻坚战,推进城建项目加快实施。南城街道结合28个项目成立15个工作组,分别结合项目实际,拉出清单,挂图作战;持续对老旧小区实施高标准改造,破解小区物业管理难题,让小区建设上档次、居民生活有品质。

双向奔赴
探索“幼小衔接”新模式

本报讯(通讯员 郭玉华
李斌 李红朋)3月2日,牡丹区第二小学联合菏泽市市直机关幼儿园开展以“科学衔接 肢续同行”为主题的教研活动,对“幼儿教育与小学教育”的衔接教育进行研讨交流。

“幼小衔接是幼儿成长和教育的一个重要阶段,解决好衔接问题对于促进孩子的可持续发展,提

高教育质量具有重要意义。”市直机关幼儿园园长高瑞萍说,怎么样让小、中、大有阶段性地推进,如何在课程里渗透幼小衔接,这是幼儿教育者思考的重点。

研讨会上,市直机关幼儿园的老师就现阶段幼小衔接工作开展情况进行详细介绍,对幼小衔接的典型做法进行交流,针对幼儿园进行的游戏化、生活化课

程与幼小衔接准备性课程的有效融合提出建议。区第二小学老师介绍了新入学时个别孩子在日常规则、专注力、自我服务能力等方面存在的实际问题。双方围绕幼儿的“社会交往、自我调控、规则意识、专注坚持”等进入小学的关键素质议题展开热烈讨论,共同分析寻找幼小衔接的切入点和关键点。

“自助办税”更惠民



3月3日,在牡丹区税务局小留税务分局,工作人员为办税群众讲解发票代开自助终端的使用技巧。该分局全面推进“智慧办税”“网上办税”服务,抽调业务骨干辅导自助办税,及时为纳税人、缴费人辅导纳税申报等业务,让纳税人放心网上办、安心网上办,不断提高纳税人缴费人的满意度,打造一流税收营商环境。

通讯员 郭玉华
赵翠 摄

王浩屯镇:共建共享美丽环境

本报讯(通讯员 岳永芳
赵婷 牡丹晚报全媒体记者
郭卫东)日前,在创建全国文明城市工作中,牡丹区王浩屯镇严格落实各项举措,全面查缺补漏,全员参与、全域推进,创城工作提质增效。

该镇明确年度创城任务分工,对重点任务、点位进行全面安排部署。在镇驻地大街规划停车位100余个,进一步规范车辆乱停乱放行为。镇村党员、新时代文明实践志愿者主动参与文明创建

工作,帮助商户清理门前乱堆乱放物品,及时清除随意张贴的小广告。充分发挥镇村干部、辖区群众的力量,全面开展清理道路垃圾、劝导乱停乱放、整治占道经营等文明创建活动,引导广大群众树立文明意识,切实做到整治一处、清洁一处、靓丽一处。

王浩屯镇党委书记杨建红表示,该镇继续坚持“集中整治、全面提升、长效保持”的工作原则,全面深化文明创建,共建共享美丽环境。

西城街道:建设生态宜居环境

本报讯(通讯员 郭玉华
李克勇 吴东钊)3月7日,笔者从牡丹区西城街道获悉,该街道在做好生态环境保护工作中坚持问题导向,抓实抓细各项措施,建设生态宜居环境。

据了解,该街道坚持“改管结合,标本兼治”的原则,严抓污染源头、严格巡查督导,辖区空气质量持续向好。加大对辖区内工地企业巡查力度,严格要求施工工地落实作业期间降尘措施;坚持每天四次对辖区主要交通干道洒水除尘,减少道路扬尘。开展大气污染防治专项检查,坚持对辖区内工地洒水、喷淋降尘等扬尘

污染防治措施落实情况进行日常巡查;坚持在午餐、晚餐用餐高峰时段对辖区餐饮、饭店、小吃摊散煤禁烧和油烟净化装置使用情况进行日常巡查。

同时,该街道多点发力改善辖区水环境质量,水体水质全部达到国家标准。对南华社区南北2个坑塘进行提升改造,配合区水务局完成青年湖、双月湖等提升改造;完成怡海花园、颐和家园等小区的雨污分流改造工程;持续改进治污手段,青年湖第五污水处理厂引进新型治污设备,高标治污、多层级提质,处理水平再上新台阶。

志愿服务暖人心



3月5日,在牡丹区一养老院,区第二十一中教育集团长江路校区初一年级的学生志愿者在陪老人聊天。当日,该校部分学生在班主任、家长的带领下,到环城公园、曹州古城、养老院等场所开展“爱老敬老、奉献爱心”“创建文明城市我参与”等学雷锋志愿服务活动。

通讯员 郭玉华 李坤 摄

李村镇:志愿引领促创城

本报讯(通讯员 郭玉华
赵凤丽 牡丹晚报全媒体记者
郭卫东)“各位乡亲,垃圾请分类放进垃圾桶,柴草要统一放置堆放区……”3月7日,在牡丹区李村镇,宣传车在各村巡回播放温馨提示语,提醒村民及时做好环境卫生整治。

连日来,李村镇全面深入

推进创城工作,着力开展文明志愿服务活动,引导群众共建共治共享,打造宜居生活环境。该镇党员志愿者下沉创城一线,带头做好垃圾分类、环境维护等工作,引导居民养成良好卫生习惯,不断提升村民对创城工作的知晓率、支持率、参与率。同时,全面开展环境治理,全力

做好秸秆禁烧工作,发动群众自行清理农田里的秸秆,统一放置柴草堆放区;积极联系秸秆回收人员,对秸秆上门回收。全面整治辖区内占道经营、乱堆杂物、违规搭建、户外广告不规范等现象;彻底清理背街小巷、边坡巷道的垃圾,村民生活环境焕然一新。

小留镇:119支志愿服务队活跃乡村

本报讯(通讯员 郭玉华
翟军帅 牡丹晚报全媒体记者
郭卫东)3月5日,学雷锋纪念日。牡丹区小留镇党员志愿服务队走上街头,开展新时代文明实践志愿服务活动。志愿者们着红马甲、戴红臂章,在辖区重点路段捡拾垃圾、清理小广告、规范机动车和非机动车停

放。

今年以来,小留镇坚持党建引领,常态化开展党员志愿服务活动,打造“党建+创城”工作模式。镇村广大党员志愿者积极参与创城工作,广泛宣传创建全国文明城市相关知识,开展环境整治、清扫村里垃圾、规范交通秩序,清除电线

杆、门头房、公交站牌及沿街房外墙的小广告等,劝导群众爱护环境,有效带动村民主动参与创城,镇村环境有了极大改善。目前,该镇已组建119支志愿服务队,为村民开展健康义诊、种植技术培训等形式多样的志愿服务活动,年均开展活动600余次。